

市应急管理局以党的二十大精神为统领

向年度重点工作和目标任务全力冲刺

本报讯 (记者 王凯 通讯员 朱平和) 近日,市应急管理局召开领导班子(扩大)会,再次深入系统学习贯彻贯彻党的二十大精神,听取安全生产培训考试和综合行政执法工作等重点工作汇报,分析研判形势,广泛征求意见,研究部署当前重点工作,提前谋划2023年工作。该局党委书记、局长谢超主持会议并安排部署下一步工作。

会议指出,今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,在省应急管理厅的精心指导下,全市应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾救灾系列重要论述和重要指示批示精神,始终坚持“人民至上,生命至上”,统筹安全、发展两个大局,经过全市上下的共同努力,各项工作成效显著,全市安全生产形势大局持续稳定向好,综合行政执法蹄疾步稳,防灾

减灾工作科学有序,基层基础应急能力建设大幅提升。

会议要求,要始终保持底线思维和高度警醒,决不能有麻痹松懈和厌战情绪,要紧盯2022年度目标任务完成情况组织开展“回头看”,全面系统梳理重点工作,坚持问题导向,分析原因,完善措施,压实责任,查漏补缺,加压冲刺,大干两个月,确保年度重点工作和目标任务圆满完成。

会议强调,要坚持把党的二十大精神贯穿应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等各项工作的全领域全过程,把学习宣传贯彻党的二十大精神同新时代对应急管理各项工作新要求新目标新任务紧密结合起来,同正在深入开展的“能力作风建设年”活动、“局长走基层”活动、“我为群众办实事”实践活动结合起来,以党的二十大精神武装队伍、指导实践、推动工作。打破惯性思维,提前谋划2023年度

各项工作,为奋进新年度、启航新征程、实现新突破、再上新台阶奠定坚实基础。

会议要求,要把服务贯穿各项工作之中,做到民有所呼、我有所应。要加大宣传培训力度,深入企业、深入一线调研,为企业和培训机构架起沟通服务桥梁,形成规范化、制度化的培训考试工作机制,切实提升培训能力和服务水平。要加强基层应急管理和应急管理体系建设,正确处理行政执法与优化营商环境之间的关系,大力推进应急管理综合行政执法改革和规范化建设。围绕应急管理执法体制改革抓执法、围绕“双节”安全抓执法、围绕重点工作抓执法,形成强大合力,切实维护法律尊严和权威。要提升执法工作质效,切实增强执法工作的主动性、针对性、时效性。

会议要求,要深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,坚守安全生产基本

盘基本面不动摇,强力推进安全生产“十五条硬措施”和我市“65条具体措施”的贯彻落实,持续开展“局长走基层”活动,深入基层,帮助基层乡村和企业解决实际问题,打通安全监管和服务群众“最后一公里”,进一步增强人民群众对党的应急管理各项事业的政治认同、思想认同、情感认同。

会议强调,要加快推进应急管理队伍建设,深入践行“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”的训词精神,树立良好应急队伍形象,努力打造一支作风优良、素质过硬、勇于担当、能打胜仗的应急铁军,坚定不移扛牢扛稳全市安全稳定的政责任,切实维护人民群众生命财产安全。

会议还安排部署开展安全生产检查“回头看”、危化品专项治理和烟花爆竹“打非”专项行动等工作。

该局全体班子成员及各相关科室负责人参加会议。③12

我市持续深入开展烟花爆竹“打非”和禁燃禁放专项行动

本报讯 (记者 王凯) 11月17日,市安全生产委员会办公室和市生态环境保护委员会办公室联合下发《周口市烟花爆竹“打非”和禁燃禁放专项行动方案》(以下简称《方案》),要求在全市范围内持续深入开展烟花爆竹“打非”和禁燃禁放专项行动。

《方案》强调,各级各相关部门认真贯彻落实《安全生产法》《烟花爆竹安全管理条例》《河南省大气污染防治条例》等法律法规和我省全时段、全区域烟花爆竹禁燃禁放政策,进一步强化底线思维和红线意

识,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,持续保持烟花爆竹“打非”和禁燃禁放高压态势。

《方案》要求,即日起至2023年2月底,围绕严厉打击非法生产、储存、运输、销售、燃放等行为,我市各县市区政府及各级相关部门要切实贯彻落实全市烟花爆竹“打非”和禁燃禁放工作部署,落实属地主体责任及部门监管责任,加强对本辖区烟花爆竹“打非”和禁燃禁放工作的督导,严肃查处烟花爆竹非法违法行为,防范烟花爆竹领域安全事故的发生,保障人民群众

生命财产安全,促进全市安全生产形势持续稳定,推动全市生态环境持续改善。

《方案》要求,各级各部门要加强宣传引导,通过报纸、广播、电视、网络等媒体和公共场所显示屏、宣传栏、宣传条幅、农村大喇叭等,制作并播发打击非法生产、储存、运输、销售、燃放烟花爆竹的宣传字幕、公益广告和警示教育片。各地要认真落实有奖举报制度,加大举报奖励力度,公布举报电话,畅通举报渠道。对群众举报的非法违法行为,有关部门要开展联合执

法,从严从快组织查处,并举一反三,拓宽核查广度和深度,真正查出问题,查出实效。

专项行动期间,市级将组织5个督查组,采取四不两直方式对各县(市、区)、各乡(镇、街道)和村(社区)进行督导检查。对措施不力、工作棚架、进展迟缓、造成影响恶劣的,将严肃问责追责。对违反规定造成重大安全事故的责任单位和责任人员,将严肃追究其法律责任。对组织、参与非法生产、销售、运输、储存烟花爆竹的人员和单位,及时移交司法机关依法追究刑事责任。③12

创建“五星”支部 构筑安全堡垒

太康县乡村应急能力建设星光灿烂

本报讯 (记者 王凯) 今年以来,太康县应急管理局以“五星”支部创建为抓手,围绕“平安法治星”建设目标,全力推进乡村应急管理体系和能力建设。

围绕乡村“1+4”“1+3”应急管理体系和能力建设内容,该局开展“局长走基层”调研服务活动,推动乡镇成立应急管理委员会、办

公室、救援队,设置物资储备库,建设视频终端平台,督促加大经费投入、加强人员管理、强化训练演练。推动行政村(社区)成立安全劝导站,明确安全劝导员和灾害信息员,组建民兵救援队,为“平安法治星”创建工作打下坚实基础。

为进一步推动工作开展,该局成立10个督导指导组,制定督导

细则和乡村应急管理建设规范,对各乡镇、行政村(社区)应急管理体系和能力建设情况进行督导指导。截至目前,23个乡镇完成“1+4”应急管理体系和能力建设,20个行政村(社区)完成“1+3”应急管理体系和能力试点建设,其他行政村(社区)正在积极推进中。③12

比学赶超 步步登高

扶沟县应急管理局“学习强国”平台用得好

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦 李全昌) 连日来,扶沟县应急管理局引导干部职工充分利用“学习强国”学习平台的丰富资源,用理论武装头脑,激发学习热情,在学用广度、热度上下功夫、求实效,在全

局范围内形成了你追我赶、比学赶超的浓厚学习氛围,为奋力开创安全生产新局面奠定扎实基础。

扶沟县应急管理局党委书记、局长陈卫东说,下一步,该局将持续在真学、真用上下功夫,引导干部职工

善学、好学,将学习成果转换为指导工作的思路,使学习成为日常生活的行为习惯,让党的创新理论政策落地开花,更好地满足人民群众对平安的向往,让“人民至上、生命至上”理念内化于心、外化于行。③12

市应急管理局机关青年干部学习党的二十大精神心得摘编

记者 王凯 文/图



救灾和物资保障科 杜军磊



办公室 马朝辉



财务科 王煜岩



办公室 常超



办公室 张平阳



救灾和物资保障科 叶利杰

党的二十大擘画了党和人民发展的宏伟蓝图,我们要将学习贯彻党的二十大精神学习作为今后一个时期的首要任务,坚持全面系统地学、原原本本地学,细细品味,吃透精神实质,更好地把思想行动统一到党的二十大精神上来,做到思想上与时代俱进、行动上果敢坚决。

十年前,党的十八大召开时我刚大学毕业,今年党的二十大召开时,我已经参加工作十个年头,是真正被习近平新时代中国特色社会主义思想光辉普照的新时代青年,我的工作经历乡、县、市,十年上了三个台阶,正如党的二十大报告中指出的那样:“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”

党的二十大为今后一个时期党和国家事业发展绘就了宏伟蓝图,面对光荣使命,唯有脚踏实地、真抓实干,才能不负时代重任。年轻干部要把学习党的二十大精神落实到实际工作中,立足应急管理岗位实际,以“功成必定有我”的担当,勇于挑重担,敢于啃硬骨头,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行。

送温暖 献爱心

淮阳区应急管理局局长走访帮扶村

本报讯 (记者 王凯) 11月18日,淮阳区应急管理局党委书记、局长崔华深人大连乡杨吉屯村、郑集乡大孔村开展“大走访、送温暖、献爱心”活动。

“家里几口人?身体还好吗?驻村工作队员经常来吗……”崔华深为脱贫监测户送去米面油等生活物资,每到一户脱贫监测户家里,都与他们面对面进行交谈,了解他们的家庭收入、健康状况和生活开销等

情况,耐心倾听他们在生产生活中遇到的困难。

大孔村三类脱贫监测户孔祥科说:“多亏了区应急管理局驻村工作队员帮助我在生活上渡过了难关,让我们一家人在最困难的时候挺了过来。”

崔华深要求驻村工作队员以严格的工作标准,发扬淮阳应急人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,关心帮助困难群众,巩固脱贫攻坚成果,全面推动乡村振兴。③12

“四送一助力” 乡村沐东风

鹿邑县应急管理局结对帮创谋振兴



本报讯 (记者 王凯 通讯员 丁团结 文/图) 11月20日,鹿邑县应急管理局党委书记、局长普德连带领局班子成员、局应急管理局志愿者服务队员深入分包乡镇杨湖口镇苏阁、邬庄、宋庄行政村,开展以“送政策、送文化、送健康、送温暖和助力乡村振兴”为主题的“四送一助力”结对帮创活动,以帮促创谋发展,以帮创得平安。

普德连听取杨湖口镇苏阁等3个行政村相关负责人的工作汇报,结合当前工作实际,就党的二十大精神

学习、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、创建“五星”支部、人居环境整治等工作进行了交流,并提出指导意见。

普德连代表局党委向驻村工作队员表示慰问,为他们送去大米、食用油、方便面等生活物资(如图)。他勉励驻村工作队员,要加强学习、勤奋工作,与村“两委”聚指成拳,建强基层党组织战斗堡垒,发动引领群众做好人居环境整治提升,细化“村规民约”内容,让群众的“钱袋”鼓起来、“家园”美起来,让文明乡风进村又入户、落地又生花。③12

●为巩固“百日清零行动”成果,切实做好岁末年初工贸行业安全生产工作,西华县应急管理局决定在全县范围内开展工贸行业安全生产专项整治百日清零“回头看”工作。

(记者 王凯 整理)



第 117 期

策划:张群峰 朱平和
执行:郭元元 张磊
审校:王 凯



市应急管理局
微信公众账号

空谈误国、实干兴邦,作

为一名应急人,要坚决杜绝工作中不求有功但求无过、遇事退避三舍的消极态度,面对遇到的困难,要明白责任重于泰山、事业任重道远,要敢于指出问题、勇于发现问题、善于处理问题,在实际工作中做出实绩,成为一名领导放心、同事信任、群众满意的应急人。